
 

 

 

The Antwerp Call to 
Alden Biesen  

Σε μια από τις πιο δύσκολες περιόδους της ευρωπαϊκής ιστορίας, χρειαζόμαστε σαφήνεια, 

αποφασιστικότητα και ισχυρό αίσθημα σκοπού. Χρειαζόμαστε ένα τολμηρό πρόγραμμα για την 

ενίσχυση της Ευρώπης, διατηρώντας παράλληλα τις βασικές μας αξίες. Πριν από τη συνάντησή 

σας στο Alden Biesen με θέμα την ανταγωνιστικότητα, ζητούμε ηγεσία, τολμηρές ενέργειες και 

θάρρος. Ας είμαστε σαφείς. Δεν υπάρχει ανθεκτική, ασφαλής ή ισχυρή Ευρώπη χωρίς μία ισχυρή 

ευρωπαϊκή βιομηχανία. 

Οι τρέχουσες γεωπολιτικές αναταράξεις πρέπει να αποτελέσουν ευκαιρία για την Ευρώπη. Η 

αλλαγή είναι μόνιμη. Η νοσταλγία δεν θα λύσει τα προβλήματά μας και τις δομικές εξαρτήσεις μας. 

Ο παγκόσμιος ανταγωνισμός είναι αδίστακτος.  

Οι Ευρωπαίοι πολίτες θέλουν υψηλής ποιότητας θέσεις εργασίας για τα παιδιά τους, στην Ευρώπη. 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η ραχοκοκαλιά του ευρωπαϊκού βιομηχανικού και επιχειρηματικού 

ιστού, αντιμετωπίζουν δυσκολίες παντού. Οι παγκόσμιες εταιρείες που διαθέτουν κεφάλαια για τη 

δεκαετία του 2030 πρέπει να αποφασίσουν σήμερα και συχνά θεωρούν την Ευρώπη μη 

επενδύσιμη. Οι ευρωπαϊκές βιομηχανίες και επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν διαρκώς υψηλό κόστος 

ενέργειας και άνθρακα, καθώς και αθέμιτες εμπορικές πρακτικές. Ο ρυθμός κλεισίματος 

εργοστασίων και απώλειας θέσεων εργασίας σε ζωτικούς τομείς είναι άνευ προηγουμένου. 

Η έκθεση Draghi δεν έχει εφαρμοστεί. Η κατάσταση είναι χειρότερη από ό,τι πριν από ένα χρόνο 

και τα επόμενα πέντε χρόνια θα είναι τα πιο δύσκολα για τη βιομηχανία της Ευρώπης εδώ και 

πολλές δεκαετίες. Η έκθεση Letta για την ενιαία αγορά έδειξε ότι ο κατακερματισμός της είναι το 

πρώτο εμπόδιο που πρέπει να ξεπεραστεί. Πρέπει να ενισχυθεί η ενιαία αγορά σε ένα νέο 

γεωοικονομικό πλαίσιο.  

Η Ευρώπη πρέπει να αλλάξει. Πρέπει να αναλάβετε δράση. 

Δεν πρόκειται για μια νέα Διακήρυξη της Αμβέρσας. Πρόκειται για ένα κάλεσμα για άμεση και 

τολμηρή δράση από την Αμβέρσα προς το Alden Biesen. Από την Ευρωπαϊκή Βιομηχανική Σύνοδο 

Κορυφής σας καλούμε να λάβετε μέτρα που να ανταποκρίνονται στην επείγουσα ανάγκη που 

υπάρχει σε περιόδους κρίσης. Με την ηγεσία σας, η κρίση του COVID ξεπεράστηκε και λήφθηκαν 

μέτρα που δεν θεωρούνταν εφικτά προηγουμένως. Χρειαζόμαστε την ίδια προσέγγιση για τη 

βιομηχανική ανταγωνιστικότητα. Σας καλούμε να προχωρήσετε από τη διάγνωση στην υλοποίηση 

και από τα σχέδια στα αποτελέσματα, με έναν μόνο στόχο: να σώσουμε τη βιομηχανία μας. Όχι 

του χρόνου, όχι την επόμενη εβδομάδα, αλλά σήμερα. Χρειαζόμαστε το Alden Biesen για να 
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υλοποιήσουμε κοινές δράσεις που θα φέρουν αποτελέσματα το 2026, ένα πακέτο έκτακτων μέτρων 

βιομηχανικής πολιτικής. 

Σύμφωνα με το πλαίσιο παρακολούθησης της Διακήρυξης της Αμβέρσας, περίπου το 83% των 

δεικτών επιδόσεων που παρακολουθούνται για την ΕΕ δεν έχουν παρουσιάσει σημαντική βελτίωση. 

Οι τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας στην ΕΕ παραμένουν υψηλότερες εντός της Ευρώπης σε σύγκριση 

με τις ανταγωνιστικές χώρες. Το κόστος του άνθρακα είναι μοναδικό στην Ευρώπη και το σύστημα 

έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να αυξάνει το κόστος από έτος σε έτος. Κατά την επόμενη δεκαετία, η 

Κίνα στοχεύει να προσθέσει στην οικονομία της έναν εντελώς νέο τομέα υψηλής τεχνολογίας και 

θα επιτύχει πολύ γρήγορα την απανθρακοποίηση της βιομηχανίας της. Οι Ηνωμένες Πολιτείες 

συνεχίζουν να εφαρμόζουν μια επιθετική βιομηχανική στρατηγική και εκτεταμένα εμπορικά μέτρα 

για την επανεκκίνηση της μεταποίησης σε ολόκληρη τη χώρα. 

Αν και η κατάσταση είναι δεινή, το αποτέλεσμα δεν είναι αναπόφευκτο. Μπορούμε να το 

ξεπεράσουμε, εάν δράσετε. Σας ζητάμε να μετατρέψετε την Καθαρή Βιομηχανική Συμφωνία σε 

αποτελέσματα που θα γίνουν αισθητά στα εργοστάσια το 2026. Ζητούμε την ανάληψη τολμηρών 

δράσεων σε τρεις βασικούς τομείς της Διακήρυξης της Αμβέρσας: 

• Μείωση του κόστους της ενέργειας και του άνθρακα 

Το κόστος της ενέργειας στην Ευρώπη είναι απλά υπερβολικά υψηλό για να είναι 

ανταγωνιστικό και δεν καθορίζεται μόνο από τις τιμές των βασικών προϊόντων, αλλά και 

από τα ρυθμιστικά τέλη. 

 

• Υποστήριξη του δίκαιου παγκόσμιου εμπορίου και βελτίωση της πρόσβασης στη 

χρηματοδότηση 

Οι συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου ή άλλοι τύποι συμφωνιών θα πρέπει να εξασφαλίζουν 

ζωτικές προμήθειες για τη βιομηχανία, να επιτρέπουν την πρόσβαση σε νέες αγορές και να 

αυξάνουν τις εξαγωγές. Η ΕΕ πρέπει να εξετάσει όλα τα μέσα πολιτικής κατά του αθέμιτου 

ανταγωνισμού, προκειμένου να εξασφαλίσει πραγματικά ισότιμους όρους ανταγωνισμού 

για τις βιομηχανίες της ΕΕ τόσο στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά, 

συμπεριλαμβανομένης της προστασίας από τη διαρροή άνθρακα. 

 

• Να είμαστε περήφανοι που αγοράζουμε προϊόντα κατασκευασμένα στην Ευρώπη 

Αποτελέστε παράδειγμα αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες οι οποίες αφορούν τις δημόσιες 

συμβάσεις και τους ιδιώτες αγοραστές που εγκρίνονται από την ΕΕ. Ενισχύστε τους 

καταναλωτές (επιχειρήσεις και ιδιώτες) ώστε να επιλέγουν προϊόντα με μηδενικό ισοζύγιο 

άνθρακα και κυκλική οικονομία, με βάση διαφανή στοιχεία για το αποτύπωμα άνθρακα των 

προϊόντων και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα, υποστηρίζοντας έτσι θέσεις εργασίας 

υψηλής ποιότητας στην Ευρώπη. 

 

Σας ζητάμε να υψώσετε τη φωνή σας για να αξιοποιήσετε, να επιβάλετε, να αναζωογονήσετε και να 

βελτιώσετε την ενιαία αγορά.  

Η σύνοδος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στο Alden Biesen θα πρέπει να μείνει στην ιστορία ως η 

στιγμή που η ΕΕ μετέτρεψε τις φιλοδοξίες της σε πράξεις: όταν μειώσαμε το κόστος της ενέργειας 

και του άνθρακα, επιτύχαμε μείωση των εκπομπών μέσω της καινοτομίας και νέων επενδύσεων, 

δημιουργήσαμε ζήτηση για καθαρά προϊόντα, αποκαταστήσαμε τις συνθήκες για ιδιωτικές 



 

επενδύσεις και κάναμε την πραγματικά ολοκληρωμένη ενιαία αγορά και το εμπόριο κινητήρια 

δύναμη της ανάπτυξης και της δημιουργίας ποιοτικών θέσεων εργασίας, αντί για παράγοντα 

ευπάθειας.  

Η ευρωπαϊκή βιομηχανία δεν ζητά προστασία από την αλλαγή — ζητά τις συνθήκες για να ηγηθεί 

της αλλαγής. 

 


